

6万毕业生昨赶招聘大集

一年一度的毕业生人才大集昨天拉开帷幕,6万余名2010届本科毕业生挤进“江苏省暨南京市2010届普通高校毕业生供需洽谈会”,竞争4万多个岗位。金融危机的阴霾逐渐淡去,在昨天的招聘会上,银行、化工、外贸、电子等行业的用工计划明显增长,有的甚至翻了几番。不过,师兄师姐们去年的求职困境在这届毕业生心中留下阴影,绝大多数学子不敢懈怠,超过八成的毕业生表示,从现在起找工作将成为头等大事。

地铁 挤爆了

千军万马追赶“就业列车”

“一大早的,难道奥体中心又有演唱会啊?”在珠江路地铁站,市民张先生看着满载的地铁不禁发问,他说,自己每天早晨都乘地铁上班,这样的架势还是第一次见到,脚都没地方放了。早晨七点多,一列车到站,车上塞得满满的,有人的脸已经贴到车窗上。车上几乎没有空隙,记者好不容易才挤了上去,周围站着的几乎全是抱着简历的学生。“你带了几份简历啊?”“三十份。”身边的两位学生搭讪起来。“能投完吗?”“不管了,都带着,能投几份算几份!”元通站到了,满车的人蜂拥而出,工作人员已经拿着喇叭指挥,“两个出口都可以到国际博览中心。”广播里还播报着,“因为乘客较多,请提前买好返程票。”

站在地铁电梯上,记者向下俯视,人头攒动,黑压压的一片,完全看不见下面,学生们如急流般涌向会场,不用问路,记者顺着人流向博览中心走去。成千上万的学生们汇集在大门人口处等候进场,虽然分成了好几队,可每支队伍还是浩浩荡荡,足有百十米。

在最近入口处,记者看见虽然主办方做好了准备,安排毕业生分三个时间段(8:30~9:30,9:30~10:30,10:30~12:00)进场,并且做好相对应排队入场的三个等待区,但是最终这些等待区同虚设,毕业生汇成一股一齐涌了进去。“这个时候哪还管得了谁是什么时候才可以进的啊,只要有票,就进了!”工作人员一边大声广播,一边去扶倒的护栏。

11点多,地铁口被堵死

临近中午,投简历的学生们纷纷开始往回赶,一条长龙又延伸到了地铁口。“怎么人都不動了”11点多,距离会场最近的地铁口已经被完全堵死,台阶上也站满了人。保安在一旁维持秩序,一边劝学生们:“附近还有其他地铁口,为了保证安全,可以从其他地铁口进去。”

“累死了,我都等了好久了,也没往前挪几步。”一位学生满脸倦容地说,早晨五点多就起床了,在招聘会场上又挤了一上午,已经十分疲惫了。没想到回去的路也这么难走,连地铁站都进不去。“是啊,这边交通也不方便,只能搭地铁回去。”旁边的学生插话。

“刚投完简历

职场逐步回暖

电子外贸化工业都回暖了

“电子行业明显复苏。”南京乐金熊猫电器有限公司的招聘人员的语气有些激动,去年只招40人,今年一下子招60人。10月初,单位就到哈工大抢人去了,可是还是迟了一步,学校有60%的学生都找到了“买家”。“今时不同往日啊,去年是学生求着单位,感觉今年是我们求着学生。”

银行岗位最受青睐:排队1小时只为投简历

在此场招聘会,银行成为毕业生们最向往的单位。几乎各大银行招聘展位前都排着长长的队伍,临近中午12点队伍依然没有缩短的意思。“同学,你排队排了多少了?”被提问的情绪立马激动起来,“一个小时,我都排了1个小时了。”在工商银行展位前,10多个招聘组同时进行,每组都排着等候投简历的人。“今年我们计划招收400人,比去年增加了100人。”工商银行人力资源部副总经理杨彤告诉记者,他们主要招收重点大学、重点经济类学科的本科以上毕业生。“我们要求是211工程院校或财经院校的毕业生,本三院校、民办院校和网大毕业生一律不招。”

记者昨天从招聘会现场了解到,金融危机给企业带来的阴霾已经基本散去,不少单位今年的用人需求翻了个番。

国美电器的一位工作人员介绍,往年,南京国美正常会招70~80人,但去年的招聘陷入低谷,只招了50人。今年就不同了,南京国美的用人需求量就达150人,镇江、扬州、泰州、盐城等地的国美也将各自招聘70~80人。今年10月底,国美还到校园开了宣讲会

毕业生心态更平和

不再死盯着大城市

的小徐告诉记者:“大家都想留大城市,都想进三甲医院等‘好单位’,但是好单位哪有那么多?尤其是本科生想进更是难。不如回老家工作,待遇也不错。”

快递员也愿意干

人群中“发掘”出瘦高的小朱,他正耐心地排在顺丰速运有限公司展位前。“你想应聘什么岗位啊?”记者问,“收派员。”南京林业大学的张仁春微笑着回答。“你知道收派员是什么工作的吗?”记者十分诧异他的选择。“我阳阳呀,就是送快递的。我在学校里经常寄快件的。”小朱说。

“收派员很辛苦的,每天早上7点半上班,晚9点才能回家,我们是计件制的,保底工资1000~1200元,自己准备交通工具,你怕苦吗?”招聘人员开始“吓唬”他。不过,小朱仍微笑地表示能适应,不怕辛苦,对小朱的勇敢,工作人员表示欣赏,“其实他们这次来招毕业生,并不是真的要招收派员等,而是所有的人进公司,都要从基层做起,然后才能成为公司的管理人。”

“累死了,我都等了好久了,也没往前挪几步。”一位学生满脸倦容地说,早晨五点多就起床了,在招聘会场上又挤了一上午,已经十分疲惫了。没想到回去的路也这么难走,连地铁站都进不去。“是啊,这边交通也不方便,只能搭地铁回去。”旁边的学生插话。

“刚投完简历



昨天,6万毕业生赶人才大集

记者跟随一位女毕业生体验求职艰辛

苦等3小时,面试总共不到15分钟

早晨六点半多,拎着装满简历的公文包,张仁春匆匆出了宿舍楼。清晨的天空才蒙透着亮,舍友们多半还在睡梦中。同行的还有一个室友,如果不是同伴的提议,张仁春并没有吃早饭的打算。顺利买了个包子,张仁春和同伴边嚼边走,匆匆赶往地铁站。

张仁春是南京林业大学工商管理专业的大四学生,奥体附近的国际博览中心是她的目的地。列车上,她紧紧抱着简历,略显紧张却踌躇满志。问题让张仁春愣了半天,才挤牙膏般地说:“我喜欢在酒店工作,平时在学校还担任学生干部,另外还在零售行业实习过。同样的结果,回去等电话通知吧。”

记者看了一下手表,30秒不到面试就结束了,而她等着投递这份简历足足有20多分钟。

“我就想在年前找份工作”

“我不管了,这是最后一家单位了,其他不投了,感觉也没什么希望。”临近中午,张仁春早晨的劲头已经不见了。这次投的是杭州瑞江化工有限公司,站着排队时,张仁春一抬头,突然看到“仅限浙江籍”的字样,“这也太过分了吧?又是限制籍贯。”

“虽然这么说,张仁春还是有些不服气,偏要试一试。还不错,工作人员并没有拒绝她的简历,和她交流起来。不过,用人单位问的是全英文,“嗯,嗯,My family……”张仁春介绍自己的家庭,一句话就结束了,还说得磕磕巴巴的。又是一句“等通知”打发了她。

这时,记者已经感觉十分疲惫,脚掌一着地就很疼,只能单脚换着站立。粗粗算了一下,从早晨八点不到一直到中午十一点多,三个多钟头里,张仁春跑了七家单位,只投出去六份,而几家单位的招聘人员给她的面试时间全都加起来还不到15分钟。

“请问你对我们公司有什么了解吗?”面试人员拿着简历问道。“嗯,不是太了解。”投第一份简历,张仁春有些紧张,这句话脱口而出。这下糟了,招聘人员就直接让她留下简历,等电话通知。从人堆里走出来,张仁春十分懊恼,“我怎么可能一点都不了解呢,其实我是知道的,最起码五星电器我是可以讲出来的。”在记者的

银行商贸电子业需求旺

记者观察

毕业生觉得没效果,好单位不热衷
人才大集路向何方

又逢高校毕业生求职时,几十万年轻人都奔各地,赶集求职。然而,人气蒸腾的人才大集收效如何?昨天现场做了一番调查。

毕业生,累了一天一无所获

赶大集,用人家单位租场地、发信息、布展台,这样都得花钱。南京国际博览中心标准展位以每个800元计,一天下来,1000家单位至少掏80万元,这笔钱虽然绝大部分是政府埋单,仍是笔不小的开支。各省辖市组团赴南京招聘,少说派出1000人,往返交通、食宿费也是一笔不小的开支。

而毕业生心疼的不只是钱,还有耗不起的时间。在南京江宁、仙林、江北大学城,毕业生跑到河西不容易。南京信息工程大学的毕业生小林说:“我们全宿舍早上6点就出发了,挤公交、转地铁,花了两个多小时才到。”外地学生跑到南京成本就更大了。南航大学的小郭说,学校包车,早上5点钟,紧赶慢赶,到招聘会场也9点钟多了。“会场有三个厅,每个厅都好大,我花了两个小时一个厅都没逛完。由于回去的车子是下午1点发车,我又急着和同学会合,基本上没什么效果。”小郭告诉记者,他总共投了6份材料,全被拒绝了。在一家银行排了1小时,到跟前,三言两语被打发了。还有一家大型集团,十几个展位摆出一溜摊位,可等到跟前,多数被拒,要么是要名校的,还开出一堆条件;英语专业八级、女性身高有要求;要么学历不够(招本科生的专场非要研究生);要么不是当地人。

参加完这场“大集会”的综合招聘会后,记者和大学生交流时听得最多的一句话是:“累,而且一无所获……”

单位:优秀人才不赶大集

在南京百事可乐饮料有限公司展位前,排了三路长队,但没一会儿队伍就散开了,然后又有人来排。记者看到,原来该单位的工作人员全都在发放招聘宣传册接收简历,“这家单位今天不是来招人的,只是来展示的。”一名毕业生指着该公司展位上摆放的自家生产的各种汽水饮料说。

同样,农业银行的招聘展位也很大,但却只有一名工作人员在现场,“不现场接收简历,毕业生可以到我们银行的网站上去投,或者是参加这个月26日的南京审计学院和南京大学的两场校园招聘会。”该工作人员告诉记者,他们银行网络招聘能收到上万份简历,网上“相亲”后,再通过校园招聘会约见考察,比较能招到合适的。

几乎所有的银行在现场收简历的同时,都不忘再放一块校园招聘会的海报,“优秀人才不赶大集,所以即使来过招聘会大集后,还是要多跑几家重点院校的。”一家银行的招聘主管说。

专家:就业市场重在交流

对人才大集的效率,其实各方也早就想到有这样的结果。人才市场的专家告诉记者,毕业生大集“成功率多少不好讲”,让用人单位跟毕业生面对面,大家摸摸行情,可能最现实。

记者从各个高校了解到,目前一些实力雄厚的单位特别倾向于采用校园招聘的方式招揽人才,他们往往会在招聘前先举办宣讲会、见面会等和毕业生进行交流。其实,毕业生和用人单位双方都需要互相深入了解的机会。江苏经贸职业技术学院学生处副处长周坚强建议,有关部门应该找出简单组织招聘会的误区,重点放在如何让用人单位和毕业生互相增进了解上。

求职表情



本版摄影 快报记者 项凤华 谢静娴 摄影 快报记者 赵杰 顾伟

首场大型招聘,毕业生们失误不断

求职,别打这种没准备的仗

应聘一家单位,却连这家单位是干什么都不知道;最基本的英文对话,却有90%的学生听不懂;女儿应聘,爸爸当了跟班……昨天的首场大型招聘会上,不知道是准备不足还是紧张过度,不少毕业生的表现不佳。这些失误,记者一一记录并记下来,期望能给毕业生们提个醒。

记者注意到,有部分求职者因为对应聘单位的单位没做准备,从而丧失了工作机会。江苏红豆实业股份有限公司的摊位前,每支队伍都至少排了20人。

等待了十几分钟后,她终于有了和招聘人员交流的机会。“噢?你怎么会来一个上海的手机号?”眼前的工作人员一眼看到了简历上的手机号,察觉出了异常,“你今后打算到上海工作?”“是的,比较想去上海。”老实的张仁春毫不犹豫地说了实话,“这是我上海朋友的手机号。”一听这话,招聘人员立马变了脸,“哦,那这样吧,简历留下,等通知吧。”

记者看了一下手表,30秒不到面试就结束了,而她等着投递这份简历足足有20多分钟。

“我就想在年前找份工作”

“我不管了,这是最后一家单位了,其他不投了,感觉也没什么希望。”临近中午,张仁春早晨的劲头已经不见了。这次投的是杭州瑞江化工有限公司,站着排队时,张仁春一抬头,突然看到“仅限浙江籍”的字样,“这也太过分了吧?又是限制籍贯。”

虽然这么说,张仁春还是有些不服气,偏要试一试。还不错,工作人员并没有拒绝她的简历,和她交流起来。不过,用人单位问的是全英文,“嗯,嗯,My family……”张仁春介绍自己的家庭,一句话就结束了,还说得磕磕巴巴的。又是一句“等通知”打发了她。

这时,记者已经感觉十分疲惫,脚掌一着地就很疼,只能单脚换着站立。粗粗算了一下,从早晨八点不到一直到中午十一点多,三个多钟头里,张仁春跑了七家单位,只投出去六份,而几家单位的招聘人员给她的面试时间全都加起来还不到15分钟。

“请问你对我们公司有什么了解吗?”面试人员拿着简历问道。“嗯,不是太了解。”投第一份简历,张仁春有些紧张,这句话脱口而出。这下糟了,招聘人员就直接让她留下简历,等电话通知。从人堆里走出来,张仁春十分懊恼,“我怎么可能一点都不了解呢,其实我是知道的,最起码五星电器我是可以讲出来的。”在记者的

南京买房了,将来就要在南京定居的,肯定希望在南京工作。”

“像这样的学生,我们

躲都来不及,哪里还敢用啊。”对此,一家用人单位的刘同学来参加招聘会,和三两两结伴而来的学生不同,她身边站着的是自己的爸爸。在招商银行的展位前,长长的队伍拖了十来米,好不容易拖到女儿开始面试了。刘爸爸拼命地挤到展位前,抢着说:“我们在

南京买房了,将来就要在南京工作。”

“像这样的学生,我们